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02 ISI VE IST SIGASI
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1 g suyun sicakligini 1 °C artirmak igin 1 cal

1 g demirin sicakligini 1 °C artirmak igin 0,11 cal

Isi vermek gerekir.

Suyun ozsisisl = 1 cal/g °C

Demirin ozisisi = 0,11 cal/g °C




=» Bir maddenin 1 graminin sicakligini 1 °C degigtirmek i¢in maddeye verilmesi ya
da alinmasi gerekli I1si miktarina ozisi denir.

1 g suyun sicakligini 1 °C artirmak igin 1 cal
5 g suyun sicakligini 1 °C artirmak igin 5.1 cal
5 g suyun sicakligint 3 °C artirmak igin 5.1.3 cal

ISI vermek gerekir.




=» Bazl maddelerin ozisilari tablodaki gibidir.

MADDE |0z ISI (cal/g°C)

-» Ozisisi kiigiik olan maddeler kolay
Isinip kolay sogur yani etrafina daha

hizli I1sI enerjisi yayar. Su 1
Alkol 0,51
=» Bu sebepten dolayi denizler karalara 1 0.47
gore ge¢ IsSInir ge¢ sogur.
Civa 0,029
Cam 0,2
Hava 0,024
Kursun 0,13

Nikel 0,45




Isi sigasi (C) C =mc

Q=CAT




Ozisi (c)
=» Maddeler i¢in ayirt edici ozelliklerdendir.
=» Madde miktarina bagli degildir.

Isi sigasi (C)
=»> Maddeler igin ayirt edici degildir.

d

Madde miktarina baglidir.

=» Isi sigasi buyuk olan maddenin sicakligini degigtirmek isi sigasi kuguk olan
maddeden daha zordur.




Oz isiyla ilgili olarak Ercan, Denizhan ve Kudret asagidaki
yorumlari yapiyor.

Ercan : Isi alisverisi yapan bir maddenin, sicakhiginin ne
kadar hizli degistiginin bir dlctsuddr.

Denizhan: Ayirt edici bir 6zelliktir.

Kudret : Esit kitleli iki sividan, 6z isisi kU¢Uk olan daha az
1S1 alir.

Buna gore; Ercan, Denizhan ve Kudret arasinda kimlerin
yaptigi yorum kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz Ercan B) Ercan ve Denizhan
C) Ercan ve Kudret D) Denizhan ve Kudret

E) Ercan, Denizhan ve Kudret




llkbahar aylarinda denize girdigimizde kumsal sicak, deniz
soguk ve sonbahar aylarinda denize girdigimizde ise kumsal

soguk, deniz sicaktir.

Bu durum;

Ozkutle,
Il. 1SI siIgasi,
I,  kotle

niceliklerinden hangileriyle aciklanabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz |l C) Yalniz llI
D) | ve ll E) Il ve lll




Oz isilan esit K, L ve M sivila-

Sivi Sicaklik degisimi ) L
n 6zdes isiticilarla esit sire

K 3T Isitildiginda sicaklik degisim-
L T lerini gbsteren tablo yandaki
M AT gibi oluyor.

Buna gore; K, L ve M sivilarinin kutlelerinin karsilastiriidigi
sutun grafiklerinden hangisi dogrudur?

A) A Kitle B) A Kitle
> >
K L M Sivi K L M Sivi
C) A Kitle D) A Kiitle

> Sivi > Sivi

» Sivi



Asagidaki tabloda bakir, ¢elik ve tahtanin 6z 1s1 degerleri veril-
mistir.

Madde Oz 1si (cal/g °C)
Bakir 0,09
Celik 0,12
Tahta 0,42

Buna gore; bakir, celik ve tahtadan yapilmis esit kutleli K, L
ve M cisimlerine, esit miktar is1 enerjisi verildiginde sicak-
ik degisimleri AT, AT, ve AT,, arasindaki iligki asagida-
kilerden hangisidir?
A) AT, > AT, > AT, B) AT, > ATy, > AT,
C) ATy, > AT, > ATy D) ATy, > AT > AT,

E) AT, > AT, > AT,




Ogrencilerinden bir dahaki derse isi sigasina calisip gelmeleri-
ni isteyen fizik 6gretmeni, 6grencilerinden asagidaki cevaplari
aliyor.

|. Bir maddenin isi alma ya da verme kapasitesidir.

Il. Madde miktarina baghdir.
IIl.  Ayirt edici bir 6zelliktir.
Buna gore, 6grencilerin verdigi cevaplardan hangileri dog-
rudur?
A) Yalniz Il B) | ve ll C)lvelll

D) Il ve lll E) I, Il ve lll
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A Isi sigasi A Isi

0] >» Kutle 0 >» Sicaklik

> C > C




=» K ve L maddelerinin kutleleri esit ise

A Sicaklik

0, >» Zaman

> C




Isi sigalari C, C, ve C,, olan K, L ve M sivilari, 6zdes isiticilar-
la isitildiklarinda sicakliklarinin zamana bagh degisim grafigi
sekildeki gibi oluyor.

A Sicaklik

6T

4T}

2T

» Zaman

Buna gore; Cy, C, ve C,, arasindaki iligki asagidakilerden
hangisidir?
E) Cy, > C_ >Cy




Oz isilari Ck»> C| Ve C), olan esit kitleli K, L ve M sivilari isitildik-
larinda, aldiklan 1siya bagl olarak sicaklik degisimleri sekilde
gOsterilen grafiklerdeki gibi oluyor.

A Sicaklik A Sicaklik

6T
ST

> |s| 0 > |s|

4Q 2Q

Buna gore; cy, ¢, ve ¢y, arasindaki iligski agagidakilerden
hangisidir?
A)Cx =C| =Cpy B)ck=c >Cy C)ck>cC =¢Cy

D)cy > ck>C E) c\,>C >cCk

A Sicaklik
7T

2T

> |s]





